

اهداف سفر ترامپ به چین بررسی شد

## از معامله تایوان تا خروج از بحران ایران



دستمزدهایی که به نیمه ماه نمی‌رسند

**معیشت بحرانی؛ شکاف عمیق میان آمار و واقعیت**

صفحه ۶



واکاو حقوقی توهین به چهره‌های مختلف کشور روی آنتن زنده

**جنگ ما ملی است ولی صداوسیما ملی نیست**

صفحه ۶

سه‌شنبه ۲۲ اردیبهشت ۱۴۰۵
۲۴ ذی‌القعدة ۱۴۴۴
۱۲ مه ۲۰۲۴
سال بیست‌ودوم
شماره ۶۱۷۲
۸ صفحه
۴۰۰۰ تومان

# ایستگاه

ابعاد رد طرح پیشنهادی ایران توسط آمریکا بررسی شد

## پایان مذاکرات؟

آخرین طرح مذاکراتی ایران، در چارچوب تبادل پیام‌ها میان ایران و آمریکا به طرف آمریکایی ارائه شده‌است. این فرآیند تبادل پیام از زمان برگزاری نشست اسلام‌آباد مستمر در جریان است. چارچوب تهیه طرح اصلاح‌شده اخیر همچنان بر مبنای طرح ۱۰ ماده‌ای ایران است که توسط طرف آمریکایی به عنوان چارچوب مذاکرات توقف جنگ پذیرفته‌شده بود.

به گزارش ایرنا، اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران، امروز دوشنبه ۲۱ اردیبهشت در مورد محتوای طرح مذاکراتی پیشنهادی ایران گفت: «هر آنچه که ما در این متن پیشنهاد کردیم، خواسته‌های معقول، مستولانه و پیشنهادهای سخاوتمندانه‌ای بود نه فقط برای منافع ملی ایران، بلکه برای خیر و ثبات و امنیت کل منطقه و جهان.»

درست‌ساعتاتی پس از اعلام خبر ارسال طرح مذاکراتی اصلاح‌شده‌ایران به میانجی پاکستانی، دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور ایالات متحده آمریکا با انتشار پیامی در شبکه اجتماعی تروت سوشیال نوشت: «من همین الان پاسخ به‌اصطلاح نمایندگان ایران را خواندم. اصلاً از آن خوشم نمی‌آید؛ کاملاً غیر قابل قبول است.» به نوشته رسانه‌های آمریکایی ترامپ پس از بررسی متن پیشنهادی ایران با بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم اسرائیل در این خصوص رایزنی کرد. با این حال اعلام نظر ترامپ از طریق شبکه‌های اجتماعی و مصاحبه‌های رسانه‌ای ملاک تصمیم‌گیری در خصوص استمرار دیپلماسی نیست. به نظر می‌رسد که تهران منتظر پاسخ رسمی آمریکا از طریق میانجی پاکستانی خواهد ماند و در عین حال به گفته مقام‌های ارشد برای هرگونه اقدام دیگر طرف مقابل نیز آمادگی کامل دارد. اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت امور خارجه با اشاره به اظهار نظر ترامپ در مورد نارضایتی از طرح ایران گفت: برای ما رضایت دیگران مهم نیست. روندهای دیپلما تیک قواعد خاص خود را دارند. در یک روند دیپلما تیک، طرف‌های ذخیل در مذاکره و دیپلماسی باید بر اساس منافع ملی خود تصمیم بگیرند. جمهوری اسلامی ایران نشان داده که در پیگیری منافع ملی و حقوق مسلم خود جدی است.

شرح درصفحه ۶



«مر فہمیں فقیر» در پایتخت: وقتی شاسی‌بلندها مسافر کشی می‌کنند

**سقوط از «ثبات» به «بقا»**

صفحه ۶



واکاو حقوقی توهین به چهره‌های مختلف کشور روی آنتن زنده

**جنگ ما ملی است ولی صداوسیما ملی نیست**

صفحه ۶

خبر

**کیش و مات در ایران؛ قدرت بستن تنگه هرمز بالاتر از توان هسته‌ای**

نشریه آتلانتیک در گزارشی با بررسی پیامدهای تجاوز نظامی آمریکا به ایران نوشت: واشنگتن نمی‌تواند عواقب شکست در این جنگ را معکوس یا کنترل کند. هیچ پیروزی نهایی برای آمریکا وجود نخواهد داشت تا آسیب‌های وارده را جبران یا بر آنها غلبه کند. تنگه هرمز مانند گذشته "باز" نخواهد بود و ایران به عنوان بازیگر کلیدی در منطقه و یکی از بازیگران کلیدی در جهان ظاهر می‌شود. به گزارش ایسنا، آمریکا در گذشته شکست‌هایی مانند پرل هاربر، جنگ‌های افغانستان و ویتنام را تجربه کرد است اما این جنگ‌ها یا جبران شدند یا خسارت پایداری به جایگاه جهانی آمریکا وارد نکردند. با این‌حال، شکست احتمالی در رویارویی کنونی با ایران ماهیتی کاملاًمتفاوت خواهد بود- شکستی غیرقابل جبران که تنگه هرمز را تحت کنترل ایران درمی‌آورد. ایران را به بازیگر کلیدی منطقه و جهان تبدیل می‌کند، نقش چین و روسیه را به‌عنوان متحدان ایران تقویت می‌کند؛ نقش ایالات متحده، به طور قابل توجهی کاهش می‌یابد. این درگیری، برخلاف آنچه حامیان جنگ بارها ادعا کرده‌اند، نشان دهنده قدرت آمریکا نیست، بلکه آمریکایی را آشکار کرده است که غیرقابل اعتماد و ناتوان از اتمام کاری است که آغاز کرده است. این امر باعث ایجاد واکنش زنجیره‌ای در سراسر جهان خواهد شد، زیرا دوتستان و دشمنان شکست آمریکا را در خاطر خواهند سپرد. نشریه آتلانتیک در یادداشتی به قلم رابرت کاگان، از تأثیرگذارترین چهره‌های ایران به نتیجه‌ای برسد که با زور نظامی حاصل نشد اما حکومتی که در برابر مورد مناقشه کار آمریکا با این مقدمه نوشت: رئیس‌جمهور ترامپ دوست دارد در برای بازی کردن دارد یا خیر، مشخص نیست. با وجود ۳۷ روز حملات آمریکا و اسرائیل به ایران که منجر به ترور رهبر و شمار زیادی از مقامات عالی سیاسی و نظامی ایران شد این حملات نتوانستند موجب سرنگونی حکومت شوند یا آن را وادار به کمترین امتیازدهی کنند. دولت ترامپ امیدوار است با محاصره بنادر ایران به نتیجه‌ای برسد که با زور نظامی حاصل نشد اما حکومتی که در برابر پنج هفته حملات بی‌امان تسلیم نشده، بعید است تنها در برابر فشار اقتصادی تسلیم شود. طرفداران ادامه جنگ خواهان ازسنگبری حملات نظامی هستند، اما نمی‌توانند توضیح دهند که چرا حملات جدید دستاوردی را خواهد داشت که ۳۷ روز بمباران نداشت. به عقیده کاگان، «ترامپ حملات به ایران را به دلیل خسته شدن از آن متوقف نکرد، بلکه علت آن هدف قرار گرفتن تاسیسات مهم انرژی در منطقه از سوی ایران بود. نقطه عطف ۱۸ مارس بود که پس از حمله رژیم صهیونیستی به میدان گازی پارس جنوبی ایران، نیروهای مسلح ایران تاسیسات قطری راس لغان را هدف قرار دادند و واکنش ترامپ این بود که بدون کوچک‌ترین امتیازی از ایران آتش‌بس اعلام کرد.»

او معتقد است: ارزیابی مخاطراتی که یک ماه پیش ترامپ را مجبور به عقب‌نشینی کرد همچنان پابرجاست. حتی اگر ترامپ تهدیدش برای نابودی تمدن ایران را با حملات بیشتر عملی کند، ایران باز هم قادر خواهد بود پیش از سقوط احتمالی حکومتش موشک‌ها و پهپادهای زیادی شلیک کند که تنها چند ضربه موقت آن‌ها می‌تواند زیرساخت نفت‌وگاز منطقه را سال‌ها فلج کرده و حملات مکرر را تاب بیآورد راهبردی نیست. ترامپ با وجود نزدیک شدن قیمت نفت به هر بشکه ۱۵۰ یا ۲۰۰ دلار، افزایش تروم وکمبود جهانی غذا و کالاهای مصرفی و تورم زمان زیادی ندارد. ترامپ کیش و مات نشده اما به آن نزدیک است. نشریه آمریکایی با اشاره به این که «هر راهکاری جز تسلیم موثر آمریکا به طرف ایران، به همراه دارد که ترامپ تا کنون حاضر به مواجهه با آن‌ها نبوده است»، نوشت: در غیر این صورت، آمریکا آماده جنگ تمام‌عاز زمینی و دریایی برای براندازی حکومت ایران، سپس اشغال این کشور، از دست رفتن جان نظامیان آمریکایی و از دست دادن ناوهای جنگی در تنگه تحت کنترل ایران شود. بنابراین، کناره‌گیری از جنگ در حال حاضر ممکن است کم‌ضررت‌ترین گزینه به نظر برسد. از منظر سیاسی، ترامپ احتمالاً معتقد است شانس بیشتری برای تحمل شکست دارد تا جان سالم به در بردن از جنگی بزرگتر، طولانی‌تر و پرهزینه‌تر که باز هم ممکن است به ناکامی بینجامد. از این رو، شکست آمریکا نه فقط ممکن، بلکه محتمل است.

سخنگوی وزارت امور خارجه گفت که در پاسخ به طرح پیشنهادی آمریکا حقوق مشروع خود را مطالبه کردیم. به گزارش ایسنا، اسماعیل بقایی در نشست هفتگی خود با خبرنگاران در پاسخ به این سوال که رئیس‌جمهور آمریکا بعد از گفت‌وگوی تلفنی با نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، پاسخ ایران را «ناکافی و غیرقابل قبول» دانست و اینکه ایران در پاسخ خود به پیشنهاد آمریکا چه امتیازاتی مطالبه کرده‌بود که آمریکایی‌ها با آن مخالفت کردند؟ گفت: ما هیچ امتیازی را مطالبه نکردیم تنها چیزی که مطالبه کردیم حقوق مشروع ایران است. وی در ادامه با طرح این پرسش که مطالبه ایران برای خاتمه جنگ در منطقه، توقف محاصره دریایی که به نوعی راهزنی دریایی است و همچنین آزاد شدن درایی‌هایی که متعلق به مردم ایران است و سال‌هاست به ناحق در بانک‌های خارجی محبوس شده، مطالبه زیاده خواهان است؟ تأکید کرد: پیشنهاد ما مبتنی بر این بود که در تنگه هرمز تردد ایمن صورت بگیرد آیا این مطالبه زیاده خواهانه‌ای است؟ آیا موضوع مهمی چون برقراری صلح و امنیت در کل منطقه مطالبه غیرمستولانه‌ای است؟

سخنگوی وزارت خارجه تأکید کرد: آنچه که ما در متن پیشنهادی خود مطرح کردیم، خواسته‌های معقول و مستولانه‌ای بود و همچنین پیشنهادات سخاوتمندانه؛ موضوعی که برای خیر، ثبات و امنیت منطقه بود.

**آمریکا هم چنان بر دیدگاه یک‌سویه و خواسته‌های نامعقول خود پافشاری می‌کند**

بقیای افزود: البته متأسفیم که طرف آمریکایی کامکان بر اساس ذهنیت‌هایی که ساخته و پرداخته رژیم صهیونیستی است بر دیدگاه یک‌سویه و خواسته‌های نامعقول خود پافشاری می‌کند. سخنگوی دستگاه دیپلماسی در پاسخ به سوالی مبنی بر

اینکه مقامات آمریکایی ایران را قلدر منطقه و عامل ناامنی معرفی می‌کنند؟ گفت: ایران یک بازیگر مسئولیت‌پذیر در منطقه است، ما قلدر نیستیم، بلکه قلدرستیز هستیم. وی با اشاره به بخشی از جنایت‌ها و اقدامات آمریکا و اسرائیل در سال‌های اخیر در منطقه غرب آسیا گفت: آیا ما بودیم که در دو نوبت در یک روند دیپلماتیک اقدام به تجاوز و جنایت کردیم؟ نفس حضور آمریکا در منطقه خود مصداق ایجاد چرخش خشونت و قلدری در منطقه است و برای همه روشن است که این لفاظی‌ها از سوی مقامات آمریکایی نمی‌تواند واقعیت را تغییر دهد.

سخنگوی وزارت خارجه ایران درباره استقرار جنگنده‌های مصری در امارات و احتمال شرکت در عملیات رهگیری پهپادهای ایران گفت: روابط ما با مصر بر اساس احترام متقابل است. تماشای بین‌وزری خارجه دو کشور به صورت مستمر درباره روابط دو جانبه و منطقه وجود دارد. آنچه به امنیت و ثبات منطقه مربوط می‌شود، منحصراً به کشورهای منطقه مرتبط است. این یک موضع اصولی ماست که هرگونه مداخله‌ای که موجب خدشه وارد شدن به امنیت منطقه شود و اعتماد منطقه را دچار مشکل کند، مردود است. وی تأکید کرد: امنیت منطقه باید توسط کشورهای منطقه با تقویت اعتماد جمعی بین کشورهای منطقه صورت بگیرد. باید به چنین امنیتی اتکا کرد. حوادث اخیر نشان داد امنیتی که منگی به حضور نیروهای بیگانه در منطقه باشد، صرفاً موجب تشدید ناامنی می‌شود و ثبات‌آور برای منطقه ما نیست.

**چین از موضع ایران در قبال آمریکا آگاه است**

بقیای درباره سفر ترامپ به چین و احتمال میانجی‌گری پکن بین ایران و آمریکا گفت: سفر به چین یک سفر دوجانبه است که به خودشان مربوط است.

وی افزود: ما با چین به‌عنوان یکی از شرکای راهبردی و

یکی از کشورهای اثرگذار در شورای امنیت سازمان ملل متحد، در ارتباط مستمر هستیم. وزیر خارجه اخیراً سفری به چین داشتند و نقطه نظرات ایران را منعکس کردیم. چینی‌ها به خوبی از مواضع ما آگاه هستند. چین به درستی می‌داند جنگ تحمیلی علیه ایران یک حادثه نیک نیست بلکه بخشی از یک روند جهانی برای تشدید یک‌جانبه‌گرایی از سوی آمریکااست که هنجارهای بین‌المللی را مورد آسیب قرار داده است. سخنگوی دستگاه دیپلماسی با تأکید بر اینکه امنیت در منطقه برای چین بسیار مهم است گفت: دوستان چینی به خوبی می‌دانند از این فرصت‌ها چطور برای هشدار دادن به اقدامات قلدرمآبانه آمریکا در تضعیف امنیت بین‌الملل استفاده کنند.

**هشدار ایران به دخالت اروپا در موضوع تنگه هرمز**

این مقام وزارت خارجه درباره اعزام ناوهای جنگی فرانسه و انگلیس به منطقه گفت: ما خیلی صریح به کشورهای اروپایی این موضوع را منتقل کردیم که اجازه ندهند و سوسه‌های آمریکا و رژیم صهیونیستی در موضوعات منطقه‌ای باعث شود که آن‌ها هم ناخواسته به بحرانی کشیده شوند که سودی برای آن‌ها نخواهد داشت.

وی افزود: فکر می‌کنم این آگاهی در بین بسیاری از کشورهای اروپایی وجود دارد که این یک جنگ غیرقانونی، تجاوزکارانه و غیراخلاقی علیه ایران بوده و اجازه ندادند که فشارهای آمریکا باعث شود حداقل به طور علنی بخشی از این اقدام غیرقانونی و مخل صلح و امنیت بین‌الملل باشند. بنابراین هرگونه مداخله‌ای در مسائل مرتبط با تنگه هرمز و غرب آسیا صرفاً باعث پیچیده‌تر شدن اوضاع می‌شود.

بقیای گفت: هر کشوری که قائل به رفتار مستولانه در قبال صلح و امنیت بین‌المللی، شهروندان و رفاه اقتصادی آنهاست، باید فشارهای خود را متوجه طرف‌هایی کند که از ابتدا موجب اختلال در تردد ایمن دریانوردی شده‌اند. مشکل

فایل‌های اجاره ته کشید!

**سرگردانی**

**مستاجران در بازار**

صفحه ۶



سعید پای بند

سرمقاله



**چرا صداوسیما به میدان تضارب آرا تبدیل نمی‌شود؟**

این روزها کمتر کسی است که نسبت به عملکرد صداوسیما بی تفاوت باشد. از آن طیفی که هر شب با عادات شکل گرفته پای قاب نقره‌ای می‌نشینند تا آتپایی که با قهر کردن از تلویزیون، سراغ شبکه های مجازی و ماهواره ها رفته اند. اما نکته مشترک در نقدها (حتی از سوی نزدیک ترین حامیان)، یک کلمه است، «تکرار». در تئوری، اساسنامه و بیانیه های خط مشی، سازمان صداوسیما وظیفه دارد «محلّی برای تضارب آرا و اندیشه ها» باشد. این عبارت کلیدی به این معناست که رسانه ملی نباید بلندگوی یکدست یک جناح یا طیف خاص باشد. تضارب آرا یعنی شمشیر اندیشه‌ها در میدان منطق به هم برخورد کند و از این جرقه، حقیقت یا حداقل درکی متقابل متولد شود. متأسفانه، آنچه امروز شاهدیم بیشتر «تحمیق آرا» است تا «تضارب آرا».

با نگاهی به جدول پخش، به روشنی می بینیم که میزگردهای مناظره ها (که روزگاری نفسگیر و جذاب بودند) یا به سمت نمایشی از پیش طراحی شده می روند یا طرفین دعوا چنان از یک خاستگاه فکری تغذیه می کنند که تماشاگر احساس می کند در حال تماشای یک «تک گویی چندنفره» است. جالب اینجاست که مدعیان، در سایر شبکه ها، وقتی پشت دوربین سازمان می نشینند، سخنگوی وزارت شیدن صدای مخالف را ندارند. نقدی که گاه آنقدر بی منطق و پرخاشگرانه طرد می شود که بیننده مستقل را به همدلی با طرف مقابل سوق می دهد. انگار یادمان رفته که اساس یک رسانه ملی، اعتماد است با حسن نیت از تمامی مساعی جمیله خود برای مجاب کردن طرف‌های مقابل جهت تنش‌زدایی و ایجاد ثبات در منطقه استفاده‌می‌کنند.

ادامه درصفحه ۶

پزشکیان:

**ترجیح منطقی و مبتنی بر منافع ملی تکمیل پیروزی نیروهای مسلح در عرصه دیپلماسی است**

ضرب امتی، اعتماد عمومی و سرمایه اجتماعی از نئز تقویت کند. پزشکیان با بیان اینکه در مسئله امنیت داخلی، اقدامات پیشگیرانه باید بر برخورد‌های سلبی و واکنشی اولویت داشته باشد، تصریح کرد: در چارچوب حکمرانی محله‌محور، پیشگیری از وقوع جرم و آسیب‌های اجتماعی باید از متن محلات آغاز شود و سپس با نظام مراقبت، نظارت و پشتیبانی، فراجا نقش تسهیلگر، هماهنگ‌کننده و پشتیبان را ایفا کند.

رئیس‌جمهور افزود: اگر مردم در حوزه تأمین امنیت مشارکت داده شوند و احساس مسئولیت اجتماعی در محلات تقویت شود، بدون تردید میزان تخلقات، جرائم و آسیب‌های اجتماعی نیز کاهش خواهد یافت.

پزشکیان در بخش دیگری از سخنان خود، با مرور مجموعه مشکلات، چالش‌ها و حوادث پیش‌روی کشور از ابتدای آغاز به‌کار دولت، اظهار داشت: شاید بتوان گفت این مقطع از تاریخ کشور، در بسیاری از ابعاد، کم‌نظیر و حتی بی‌سابقه بوده است؛ چرا که با جنگی پیچیده تر، سخت تر، ناجوانمردانه تر و نامتوازن تر مواجه شدیم.

رئیس‌جمهور افزود: در عین حال با وجود همه سختی‌ها، یقین داریم که در دل این حوادث خیر و حکمتی نهفته است و زمانی که خداوند ببیند دولت‌مردان، نیروهای مسلح و مردم با صداقت و اخلاص در میدان دفاع از کشور ایستاده‌اند، قطعاً نصرت و پیروزی را نصیب ملت خواهد کرد.